

中国人偷渡欧洲团伙75人被抓

部分人落入卖淫魔窟

西班牙警方10日发表声明，西班牙与法国警方在一次联合行动中捣毁一个非法向欧洲输送中国移民的犯罪团伙，逮捕包括组织者和偷渡客在内的75名嫌疑人。这一犯罪团伙向每名偷渡客收取4万至5万欧元(5.3万至6.6万美元)，承诺帮助他们偷渡至英国或美国，却强迫部分人从事卖淫活动。

调查两年才收网
根据西班牙警察总署发表的声明，这一犯罪组织两年前进入警方视线，涉嫌向每名中国人收取4万至5万欧元佣金，承诺提供假身份证明，帮助他们偷渡至西班牙、法国、希腊、意大利、英国、爱尔兰、土耳其及美国。

联合行动中，西班牙警方在巴塞罗那抓获这一团伙的两名欧洲地区负责人，在首都马德里、巴塞罗那、马拉加和马略卡等地机场逮捕49人；法国警方则逮捕其余24人。西班牙警察总署一名发言人说，被捕嫌疑人包括偷渡客以及协助偷渡的犯罪

团伙成员。他说，两国早在6月开展这次联合行动，直至本月10日才对外公布行动详情。

警方还在团伙成员位于巴塞罗那的住所内缴获81本标注来自韩国、马来西亚、日本和中国香港等国家和地区的假护照、大约20个橡皮印章以及用于伪造文件的笔记本电脑、扫描仪等作案设备。

此外，警方还对媒体展示了其他赃物及作案工具的照片，包括枪支、手机、成捆的人民币及欧元现金。

伪装成游客入境

警方介绍，这一犯罪团伙专门针对有意偷渡海外的中国人，在收取高额佣金后派遣专人陪同偷渡者前往欧洲国家。

“这一组织结构严谨，层次分明，主要头目身在中国，各国分支独立运作，给调查带来难度。”声明说，西班牙则是他们“前往英国、美国等目的地的最后一个跳板”。

按照惯用作案手段，负

责陪同并协助偷渡的团伙成员受到团伙头目“完全信任”，对偷渡路线涉及的欧洲各国机场和城市非常熟悉，擅长指导偷渡者伪装成游客，混入旅行团队入境，从而更利于过关不被察觉。

偷渡者抵达作为主要入境口岸之一的巴塞罗那后，团伙成员会将这些人带到指定住处藏身，直至完成剩余手续，启程前往最终目的地。

根据警方声明，这个犯罪团伙经常“根据过往成功和失败经历”改变入境路线及所持过关文件，以逃避当局追踪；一旦完成陪同任务，团伙成员会立刻返回自己在中国或马来西亚的住所，等待下一次任务。

偷渡成暴利行业

欧盟面临的偷渡问题近年来日趋严重。根据欧盟委员会今年4月的一份报告，2008年至2010年期间，欧盟境内被发现与偷渡有关的受害者人数上升18%，至23632人。其中，61%来自欧盟国家，包括罗马尼亚和保加利

亚，尼日利亚和中国是欧盟地区以外受害者最多的国家。

按照联合国毒品和犯罪事务办公室执行主任尤里·费多托夫的说法，全球范围内，包括偷渡在内的人口走私犯罪为犯罪集团或网络带来每年320亿美元利润，已经成为当今世界最暴利的犯罪活动之一。

与这一暴利形成鲜明对比的是，偷渡者处境悲惨，仅凭蛇头的“美丽承诺”支付高额佣金，却最终面临地下工厂苦力或者卖淫的境地，包括妇女、儿童和成年男性在内的受害者数以百万计。

以西法两国警方捣毁的这一犯罪团伙为例，一些偷渡者支付每人高达5万欧元佣金后，仍然被蛇头强迫从事卖淫活动。

根据联合国毒品和犯罪事务办公室2010年发表的一份报告，欧洲范围内，仅性剥削和强迫苦力两项犯罪活动每年产生的不法利润就高达25亿欧元(33亿美元)。(徐超 新华社供本报特稿)

俄罗斯联合打击无证温室种植 被抓中国菜农已遣返

俄罗斯媒体近日援引俄西南部克拉斯诺达尔边疆区内务总局发布的消息称，当地警方协同移民部门在突击检查中抓捕570名中国非法务工人员。

这些中国公民在当地非法从事温室大棚种植，但并没有从事农业种植的许可证。另外，当地居民还抱怨中国非法菜农不遵守卫生和生态标准，污染了土壤和河流。

另据俄新社消息称，伏尔加格勒州内务总局与移民局在联合突击检查中查处了一处非法温室种植场，并抓捕了100名左右的中国非法菜农。俄方还在场地内发现了可能是用来催熟的有害化学物质。俄警方已要求俄联邦消费者权益保护和监督局对温室的蔬菜及土壤进行鉴定。

事件发生后，中国驻俄大使馆同俄方进行了沟通。目前这些中国公民已被遣返回国。

西班牙一华人商店遇刑事惯犯打劫 店主被刺伤

中新网8月14日电 据西班牙欧浪网报道，西班牙国家警方在马拉加市逮捕一个打劫了当地一家华人商店的刑事惯犯，该犯今年39岁，有累累刑事罪行记录，日前，该犯在一家华人商店行劫作案，并用利刃攻击该商店的华商，造成该业主头部被刺伤。

事发在12日下午8点左右，马拉加市Churriana地区Torremolinos街上的一家华人商店里，该犯手持利刃，用一件底裤蒙住面孔，闯入该商店打劫，并用利刃把店员刺伤。该犯得手后逃遁，而手臂则在行劫过程中因被柜台玻璃片割破而在流血。闻讯赶到的一辆警车到达后，发现店员身体多处有刺伤，尤其头部较严重，被紧急送院。另一辆警车则开始在附近紧急追捕劫犯，之后在附近把该犯逮捕，警方说这是一个有多起盗窃、行劫前科的刑事惯犯。

旅英华人售房被诉漏税遭罚80多万英镑 上诉失败

中新网8月12日电 据英国《华商报》报道，伦敦高等法院上周裁决一起华人不服税务局违规处罚案。法官认为税局的处罚符合法律规定，老华侨廖某必须缴纳80多万英镑的税款。此案情节简单，但官司打了四年，老华侨最终以失败告终。这个案例对经常使用现金的华人业主能起到警示作用。

廖先生，今年76岁，上世纪70年代末从香港移民到英国。他一直在南部伦敦经营一家中餐馆。86年他意外获得一笔遗产，他的姑姑去世，留下庞大资产给侄儿女。廖先生继承了一幢位于伦敦市中心摄政公园北边的豪宅，房价当时为79万英镑。

这是一个独家独院，有7个卧室3个卫生间，前后花园。当时廖先生一家住在自己餐馆的楼上，孩子也在附近上学，因此他将此豪宅租出去。由于房子太大，租客大多是外国公司的驻英人员，通常也就住上半年，最长的不超过两年，经常闲置，平均下来一年有三、四个月空闲，不过伦敦的房价在过去二十多年翻了几十倍。廖先生有三男二女，孙子孙女八名，孙太六年前过世。2007年刚过了70岁的廖先生退休。他决定将伦敦的豪宅卖掉，房款平分给五个孩子。五个月后房子成交，售价四百七十万，全家人皆大欢喜。

两年后，廖先生收到税局的来信要他缴纳资本利得税(Capital Gain Tax)。按照英国税法，出售非本人主要居住的(或第二套)房子，要向税局申报资本利得税。税额多少要按照卖价减去买价和维修成本来计算，税率在18-28%不等。

廖先生知道自己出事了，积极配合，希望税局能够从轻发落。廖先生首先提出，这楼不是他买的，是姑姑的遗产赠予，当初他还交了遗产税，税局的答复是继承房屋按照当时的市场价格，视为正常购买成本，也即79万英镑。廖先生接着表示，在他拥有这幢楼的21年间，他花费了大量资金修缮维护，耗资不下百万英镑。税局答复，合理的支出可以扣除，但要廖先生出示证据。

廖先生解释，他请的维修队都是中国人，没有保留任何收据。税局提出要查看付款、转账的凭据，廖先生拿不出来，他付的全是现金。

经过廖先生与他会计师的几番努力，税局认可部分装修支出，但金额不到廖先生期望的百分之三十。

2010年，税局正式下通知要廖先生补缴税款、罚金和利息80多万英镑。廖不服，提出复查。8个月后复查结果维持原决定。廖再以引用条款不当，向法院起诉。经过两年多的“折腾”，最终裁决上周下达，廖先生输了。

好在他的子女都齐心协力，表示会帮老爸交纳这笔巨款。多名华人会计师都对此案很有感慨，他们认为，表面上看税局的做法无可指责，他们是依法办事。不过华人会计师对华人朋友们另有忠告：一方面，廖先生在卖房前，应该请教专业人士，特别是懂得税法的会计师，有些税款可在法律允许范围内免交或少交，关键是要自己做好准备，有“铺垫”；另一方面，会计师再次提醒华人，保留好收据、发票之类的凭证，尽量少用现金。

会计师指出，很多时候是一环扣一环。房东用现金付装修费，就会让税务人员怀疑房东的薪金没有申报纳税，装修队收了现金也会令人怀疑是不是没交税。华人要明白，及时申报，依法纳税，免除日后被罚。

旅游业成葡萄牙一枝独秀

中国游客带来购物风潮

中新网8月15日电 据葡萄牙《葡华报》报道，葡萄牙旅游业逆经济衰退之势而日渐兴盛，从里斯本街头巷尾走过，发现在里斯本市中心地带大量的老式建筑，在保留旧有的外观状态的情况下，正在以最快的速度，掏空房屋内容，进行改建，到处弥漫着隆隆的建筑机械声，让人似乎看到葡萄牙经济复苏的号角，成为葡萄牙晦暗经济情况中的亮点。

在里斯本500米长的PASCOAL DE MELO街上，有两栋房子在同时建造。一栋房子被安哥拉人买下，今年年初葡萄牙建筑队把这栋房子掏空，就留了面朝主干马路的老式墙面，内部原有的装修全部去除。随后在5个月不到的时间内，一栋5层钢筋水泥混合楼封顶，在随后的数月内，进行全面装

修，到年底完工。据安哥拉主人介绍，这是一栋从葡萄牙人手里买来的破旧青年旅馆，原来的木板及设施已经老化，不能继续经营，在目前经济不景气的情况下，这栋楼房被他以最为低廉的价格买了下来，随后，内部设施全部掏空重新建造，预计到年底就能完工，以三星等级旅馆的性质对外营业。

另外一栋房屋属于危房，当地葡萄牙人，把这栋房子买下后，全部拆除，在原有的基础上挖土打桩，重新建造，据工程队葡萄牙工人说，这栋房子地下两层为车库，地面5层将改造成旅馆，预计这栋新型的旅馆，将于明年年初完工。

位于ROMA大街旁的几家4星级旅馆，在进行全面改造之后，被印度商人买走，重新装修定位，吸引了

大批旅游团。这几家旅馆从原有的住房率只有30%上升到目前的80%，这几家旅馆适中的价位，吸引了很多来自中国国内的代表团光临，从目前的情况来看，日渐兴盛的旅游业，为葡萄牙经济带来了希望，大多数葡萄牙人希望政府降低税率，鼓励投资，让老百姓在有盈余的情况下纳税。

随着葡萄牙黄金居留的推出，吸引了越来越多中国大陆富有阶层对葡萄牙的兴趣，同时，一批批以各种方式来到葡萄牙的中国游客，形成一股购物风潮，让里斯本自由大道上的精品商店眉开眼笑，中国游客团队有取代欧美游客之势，使得葡萄牙各大知名旅馆爆棚。里斯本地区的TIVOLI集团的几家酒店举办广东澳门菜肴制作培训，提前为服务中国游客，为提供可口的饭菜做准备。

住在里斯本地区华人说，现在投资酒店业正是时候，现在有很多家酒店关了很久，转让的价格低得不能再低了，里斯本地区的酒店入住率达到了78%，有些好的酒店，入住率高得出奇，竟然达到120%，好得令人咋舌。我

今年在里斯本搞了一次活动，提前半年口头上与市中心某酒店定了30多个房间，后来，当我提前一个月去预定时，酒店客服说，房间已经给定满。为预定酒店，我那段时间换了三家酒店，在相对偏僻的酒店，才订到房间。像REAL皇家酒店等酒店，因为人多，客人只要提前入住酒店或超时退房，就会多加半天房价，在里斯本几乎看不出淡季和旺季，基本上，保持每家酒店的生意都非常兴隆。

正因为酒店业的兴隆，导致一些搁置很久，地理位置极佳的房子，被一些钟情于酒店业的人士选定，经过重新建造装修成一家新的酒店，从这两年来看，这些新兴的2星级、3星级酒店，随着葡萄牙旅游业的兴盛，而相继开业。华人消息灵通人士称，按照目前的情况，投资一家酒店，每年能有8%的纯收入，按照这种速度，只要9年就能收回投资成本。现在在里斯本EXPO地区房价，因为中国炒房团的进入，有不良开发商在四个月内，就涨了4次房价。

在里斯本街头行走，发觉越来越多的中国游客成群结队地来到葡萄牙，中国游客的到来无疑给葡萄牙支柱产业旅游业带来福音，我们期待葡萄牙走出经济低谷，以新的姿态，向着美好的未来前进。

